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CONCEPTO

£l muestreo de calidad s una técnica utilizada en el control de calidad
para evaluar las caracteristicas de un producta o servicio mediante la
seleccitn y andlisis de una muestra representativa de un lote o proceso
productivo. du n:-l:ujeti'.-'-:- es determinar si un conjunto de bienes o servicios
cumple con los estandares establecidos sin necesidad de inspeccionar el
100% de la produccidn, lo que reduce costos y tiempa.

CARACTERISTICAS

* Representatividad: La muestra debe reflejar las caracteristicas del lote
completo.

» Eficiencia: Reduce costos v tiempo en comparacidn con una
inspeccidn total.

» Objetividad: 5e baza en métodos estadisticos para evitar sesgos.

» Flexibilidad: Puede adaptarse a diferentes tipos de produccidn
{manufactura, servicios, alimentas, ete.).

« Mormatividad: Suele seguir estandares intemacionales coma 130
2859 (muestreo por atributos) o 150 3951 (muestreo por variables).



TIPOS DE MUESTRED

A. Muestreo por Atributos
Evalla caracteristicas cualitativas {&]: "defectuoso” o "no defectuoso”).
 Ejemploa: Verificar =i un lote de bombillas tiene un porcentaje
aceptable de unidades gque no encienden.
B. Muestreo por Variables
Analiza caracteristicas cuantitativas (ej: peso, lengitud, resistencia).
» Ejemplo: Medir el didmetra de tornillos para asegurar que cumplan con
las tolerancias especificadas.
C. Muestreo Aleatorio Simple
Cada unidad tiene la misma probabilidad de ser seleccicnada.
» Ejemplo: Seleccionar al azar 50 paquetes de aroz de un lote de
10,000 para verificar su peso.
D. Muestreo Estratificado
Divide la poblacian en subgrupos (estratos) y se toma una muestra de
Cada uno.
« Ejemplo: Evaluar la calidad de un servicia bancario tomando muestras
de diferentes sucursales.
E. Muestreo Sistematico
%e selecciona cada n-ésimo elemento de una secuencia.
« Ejemplo: Revisar cada 20" pieza en una linea de ensamblaje de
automaviles.



PROCESO DEL MUESTREO

» Definir el objetivo: ;ué se va a evaluar? (g): defectos, dimensiones,
satisfaccidn del cliente].

» Seleccionar el método de muestreo: Aleatorio, estratificads, por
atributos, etc.

+ Determinar el tamafio de la muestra: Basado en estdndares
estadisticos (gj: tablas MIL-3TD-105E).

* Recoleccién de datos: Inspeccidn o medicidn de las muestras.

* Analisis estadistico: Comparacidn con estandares de
aceptacionfrechazo.

* Toma de decisiones: Aceptar, rechazar o ajustar el proceso

EJEMPLOS DE APLICACION

» Industria alimentaria: Muestreo aleatorio para detectar
contaminacidn en lotes de leche.

» Manufactura: Inspeccidn por atributos en la produccidn de teléfonos
mdviles (gj: pantallas rotas).

» Servicios: Encuestas a clientes (muestreo estratificado por regidn)
para medir satisfaccion.

CONCLUSION

El muestreo de calidad es una herramienta esencial en la gestion de la

calidad, permitiendo evaluar productos y servicios de manera eficiente. Su
correcta aplicacidn garantiza que los procesos cumplan con los requisitos
establecidos, optimizando recursos ¥ mejnrandn la satisfaccidn del cliente.



LIBRETA DE APUNTES










_: l. — I_‘ L ’ 4
) o " <
L v T
0 1ERRE 4 AN e 7 oot o
Al - B
| ol T R AR A 8
Bae - - —
Bl I ¥ m\{ i el B L e
b A
‘.i - ., "1 | | B
b £
i j ,".‘,‘ Vol N
W i —
185 3¢ . ~ B¢ '
L = —
-~ ’, <3
l’ ] -
k.. |
A }‘. - . -
f : Al ,_9. o B A
= 0 7% °
- ) 'm'— -
b . -
" d 5 p
- -
- - ¥ ]
;- ’ - . ol a
! - y - -~ - o
- “ r— -
& - s r
I I - S -
i -
2. Jib N
A i By
i o )
nr -
. Y3 B
\
i ql 4






"hukwa &b |
00 Jecn st & [ Bhrens V“\m\ \l)\up Qp
bae b Reicds ool ddiae dn o W |
\m“\: SO alhudrodos. N (m.u\\ns h Lﬂﬂak-
oo Paatle | colends | chupcion | \m's& 3\& Pﬁ\ﬂ

-
O Sulouieees \4\\ 100 | cledves .U 5\3&’\«\\.%;
\n Rubosuton! do! Cotadyes [ao b Oftedle | StSoe ._As{\mnw B.C
Bl eshade 4 = 500 qQuanes| | € euckmamda gl

R)fsbede 12 = 200 CQuethes| | }'Lc \a mz;mn:J AL.{cc»p.\#u.b_A
Ok 2 £ 1900 O\efled | r\u Ao e | wéu e_,uuda lo\f_

i

1 el

Nh= rf"' Ixh | CBh: fmena s +w\L ddabeng L 1|
Mg = w.nph_x Coadal | } |
_N-_(rumu.m‘c\.h _;,',,-

pis Tcu’;:g. Lxl_nlLJerTtJi







il

AF L

PP e v
A e o
{3 5

ot



PROBLEMARIO 4

A

da

|
| d
T o v Iulm i w
%.!!i.rf — i . 1R P _ |
= a9
Hmv 4 R
= ) m
4 1 13 I 3
- b> K
M i =g
g ‘o g | rnm ___ I
& mﬁnmﬁ q - dg
e -5 W .
o} s B - — =
Lq | Y | S N -\
it A &
d3c T
) G Y i AT
I&.u m “ g 1= el
. = k=
lrm omJ S




|2

_fx
Ea )
e 1S 4
- 1
—N‘ A\ J: &
I % :\ fde L & ul %’:
q -
7 L&y | 1-0J0p=10L9R
, o
/Wﬁé: R




Vo

=

L

1=

v -ie

e

s

"gqiﬁii

—HCi=

_115% 4.43

| 1.3 Rk

ﬂ‘:CEE_Jh:

Tl

Ic:

[ |

086!+ 0063




| R R T

7.0

-

a

dgi el

Fl |

dr.'

LN

T
)

[

12

Aipa

(fe
cr

-

O G

=

-

at

010 |3

)

R

c-fds
ol 2k

4)




¢

\

J
)

n

)
s

‘)

N




Tomeac. Rua
C
- =
&n ¢
I,
O
D= Hq;
10 3!
=




EXAMEN 4

INSTITUTO TECNOLOGICO SUPERIOR DE SAM ANDRES TUXTLA
LICEMCIATURA EN ADMIMISTRACION ADMINISTRACION DE LA CALIDAD

MOMEBRE: RBegina Demeneghi Miranda GRUPO: §05-4

RESUELVE LO SIGUIENTE:
1. En una productora de chorizos ze desea conocer el contenido de graza

promadio de la produccidn diaria. Al dia se producen 200 productos v sa
seleccionaron 15 sistematicamente. Indigue la media estimada v su intervalo

de confianza al 95% de seguridad. Los datos son en gramos.
21 14 13 12 14 13 16 20 23 22 20 19 25 25 23
Datos:

+  Produccién diaria (poblacidn): N=200 N=200 chorizos.
+  Muestra seleccionada: n=15 n=15 chorizos.

+  HMivel de conflanza: 95% (Z=1.96 £=1.96).
+  Datos de grasa (gramaos).

21.14,1312,14,13.16.20,23,22 20,19,25.25 23

Solucidn:

a) Media muestral (XX}

= —= 21+ 14+ 13+ 12+ 14+ 1 3+ 16+ 20423+ 22420+ 19425+ 25+ 23=F

X “Tui

280 18.67 gramos

Media muestral= 18.67

b} Desviacion estindar muestral (=)

PACTaE Y
5=/

-1

(21-1B.671=5.43  (14-1B.67P=21.80 [13-1B.67P=32.14 (12-1B.67)"=44.48
(14-18.67P=21.80 [13-1B.67)°=32.14 (16-18.67)2=7.12 (20-1B67)2=1.76



(23-18.6TP=18.75 (22-1B67P=11.08 (20-1867F=176 (19-18.67)=0.10
(25-18.6TP=4006 (25-18.67)2=40.06 (23-18.67F= 16.74

310.53 -
g= 18 v22.21=4.71

Intervalo de confianza al 95%:

- 471,
Iﬂ=f= Eﬁﬁ}—1ﬂ.ﬁ?= 1'95{-.-'E} 18,67+ 2.38

IC=[16.259 —21.05] gramos

2. Una universidad tiene 1000 estudiantas, divididos en tres faculiades:
Facultad de Clencias Sociales: 300 estudiantes
Facultad de Ingenleria: 400 estudiantes

Facultad de Medicina: 200 astudiantes
Sa desoa roalizar una encuesta sobre [a satisfaccidn estudiantl. Usa muastren
estratificado proporcional para selecclonar una muoesira de 100 estudiantes.

Datos:
+  Pablacidn total: 1000 estudiantes.
+  Muestra deseada: 100 estudiantes.
+  Distribucidn por facultad:
+  Clencias Sociales: 300 estudiantas,
+ Ingenieria: 400 estudiantes.
+  Medicina: 200 estudlantes.
Solucidn:

Proporcion por estrato:

NH

Formula: nh={ Jxn
N

fh= tlamafo da la moestra dal estrato

Mh=tamano del esirato M=

tamarfic total de la poblacidn n=



tamanfo total de la muestra nh=(

100
Ja0a) ¥ 100= 30 estudiantes

400
nh=(10an) % 100= 40 estudiantes

60
nh={yoop) % 100= 30 estudiantes
Respuasta:

= Cilenclas Sociales= 30 estudiantes

+  Ingenieria= 40 estudiantes
+  Medicina= 30 estudiantes

3. En una poblacién de 3000 parsonas gue pertenacen a tres diferentes categorias
socioscondmicas: Bajo: 800 personas

Medio: 1500 personas

Alte: 700 parsonas

Se desea seleccionar una muestra de 150 personas para una investigacion
gobre el bienestar social. 5 ze wva a utilizar un muestreoc estratificado
proparcional,  cudntas personas se deben saleccionar de cada estrato?

Datos:

+  Pablacion total: 3000 personas.
+  Muestra deseada: 150 parsonas.

+  Distribucidn por estrato:
s Bajo: B0 parsonas.

® Medio: 1500 personas.
® Alto: 700 personas.

Solucidn:

Proporcidn por estrato:

NH
Formula: nh={ J1xn
N

nf= tamaito de la moestra del astrato



Mh=tamaro del estrate M=
tamaiio total de la poblacidn n=

tamafo total de la muastra nh={

800
zana) ¥ 150= 40 estudiantes

1500
nh={z000) x 150= 75 estudiantes

T
nh={aoon) ¥ 150= 35 estudiantes

Respuasta final:

= Bajo: 40 personas.
=  Madio: 75 personas.
= Alto: 35 personas

4. Una empresa quiere estimar @l salario promedio de sus empleados. Se toma una
muesira aleatora de 50 empleados, v la media de su salario es de $25 000 con
una desviacidn estdndar de $3,500. Utilizando un nivel de confianza del 95%,
calcula al intervalo de conflanza para la media poblacional.

Pregunta:
ACual es al intervalo de conflanza para el salario promedio de todos los
empleados?

Datos:

= Mueastra: n=50n= 50 empleados.

= Media mueastral (X7X): $25,000.

= Desviacitn estandar (ss): $3,500.

= Nivel de confianza: 95% (Z=1.962=1.9G)

Error estandar de la media (SE):

3500_ spa.07
50

5
vn

SE=



E=Z=5SE=1.96=494 97=970.14 ddlares

Intervalo de conflanza (IC):

IC= X £ E=25000 + 970.14= [24029.86, 25970.14] ddlares
Respuesta final:

+ Intervalo de confianza al 95%: [ $24,029.86, $25,970.14].
+  Interpretaciéon: Con un 95% de confianza, el salario promedio de todos
los empleados estd entre $24,029.86 y $25,970.14.



